
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr LIV 

LIV Sesja w dniu 23 lutego 2024  

Obrady rozpoczęto 23 lutego 2024 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 14:25 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Sławomir Erber 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady p. Dariusz Browarczyk dokonał otwarcia sesji. Poinformował 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na Sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO.  

 

Następnie Przewodniczący przywitał Zarząd, radnych, Skarbnik Powiatu Sztumskiego, 

Dyrektorów jednostek, Naczelników Wydziałów Starostwa, gości oraz współpracowników.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności oraz logowania w systemie Przewodniczący Rady p. Dariusz 

Browarczyk stwierdził prawomocność obrad. 

 

Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

 



Porządek sesji przewiduje: 

1. Otwarcie obrad. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie Protokołu nr LIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 24.01.2024 roku.  
5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
6. Przyjęcie informacji w sprawie analizy kosztów utrzymania placówek oświatowych 

(wynagrodzenia i zatrudnienie) za rok szkolny 2023 – referują Dyrektorzy. 

7. Przyjęcie informacji w sprawie działalności i realizacji budżetu Powiatowego Urzędu Pracy 

w Sztumie za 2023 rok (analiza stanu bezrobocia i udział cudzoziemców na rynku pracy) – 

referuje Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy p. Agnieszka Mackiewicz; 

8. Przyjęcie informacji w sprawie działań w zakresie promocji i kultury oraz turystyki powiatu 

za 2023 rok (dofinansowanie imprez) – referuje Inspektor Wydziału Organizacji, Promocji, 

Nadzoru i Kadr p. Agnieszka Świercz Karaś; 

9. Przyjęcie informacji w sprawie średnich wynagrodzeniach nauczycieli szkół 

ponadpodstawowych i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat sztumski za 

2023 rok – referuje Naczelnik Wydz. Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida Rutkowska 

– Piszcz; 

10. Przyjęcie informacji w sprawie wydanych pozwoleń na budowę w 2023 roku – referuje 

Naczelnik Wydz. Architektury, Budownictwa i Rozwoju Powiatu p. Wojciech Babalski 
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Sztum części 

nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków działką nr 401/3, położonej 

w obrębie 002 miasta Sztum. – referuje Naczelnik Wydz. Geodezji, Kartografii, Katastru i 

Gosp. Nieruch. p. Krystyna Szczepanek; 
b) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Program wyrównywania różnic 

między regionami III” w 2024 roku – referuje Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie p. Ewelina Łęgowska; 

c) w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu korekcyjno- edukacyjnego dla osób 

stosujących przemoc domową na lata 2024-2028” – referuje Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina Łęgowska; 

d) w sprawie przyjęcia „Programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób 

doznających przemocy domowej w powiecie sztumskim na lata 2024-2028” – referuje 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina Łęgowska; 

e) w sprawie przyjęcia „Powiatowego program psychologiczno-terapeutycznego dla osób 

stosujących przemoc domową na lata 2024-2028” – referuje Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina Łęgowska; 

f) w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu dotacji 

celowej z budżetu Powiatu Sztumskiego na dofinansowanie zadania z zakresu orzekania  

o niepełnosprawności. – referuje Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  

p. Ewelina Łęgowska; 

g) w sprawie zmiany uchwały LII/363/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 

2023 roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2024 rok - referuje 

Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska 
h) w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego LII/362/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2024-2034. - referuje Skarbnik Powiatu 

Sztumskiego p. Lucyna Bednarska; 



i) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2024 - referuje Skarbnik 

Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 
12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy różne. 
14. Zakończenie obrad. 
 

Przewodniczący odczytał porządek. Otworzył dyskusję.  

 

Głos zabrał radny p. Łukasz Merchut, aby do porządku obrad dodać punkt dotyczący 

stanowiska radnych w sprawie strajku rolników. Zaproponowano, aby ta sprawa znalazła  

się we wnioskach i oświadczeniach. Radny prześle stosowne pismo drogą mailową,  

aby pozostali radni mieli możliwość zapoznania się i podjęcia decyzji w/w sprawie. Przyjęto 

taką formę na prośbę Przewodniczącego Rady. 

 

Wobec braku innych uwag i pytań do porządku posiedzenia przewodniczący zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Krupa 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

4. Przyjęcie Protokołu nr LIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 24.01.2024 roku. 

 

Przewodniczący poinformował, że Protokół został przesłany drogą mailową i był do wglądu  

w Biurze Rady. Otworzył dyskusję. Wobec braku uwag i pytań przewodniczący zarządził 

głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr LIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 24.01.2024 roku. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 



Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ludwik Butkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Krupa 

 

Protokół stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący poprosił Starotę p. Leszka Sarnowskiego o przedstawienie w/w informacji. 

 

Starosta poinformował o przesłanej informacji drogą mailową i poprosił tradycyjnie  

o zadawanie pytań. 

 

Głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk w sprawie średnich wynagrodzeń nauczycieli  

w powiecie sztumskim. 

 

Na pytanie odpowiedział Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski,  

że jest to w trakcie procedowania i będzie to sukcesywnie wypłacane. 

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

 

6. Przyjęcie informacji w sprawie analizy kosztów utrzymania placówek oświatowych 

(wynagrodzenia i zatrudnienie) za rok szkolny 2023.  

 

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Dyrektorów. Jako pierwsza głos zabrała Dyrektor 

ZS im. Jana Kasprowicza p. Ewa Cebula, następnie Dyrektor ZSZ im. Stanisława Staszica  

w Barlewiczkach p. Marzena Zawisza, Wicedyrektor ZS im. Cypriana Kamila Norwida  

p. Agnieszka Chmielewska, Dyrektor SOSW w Kołozębiu p. Agnieszka Ciosek oraz SOSW 

im. Krystyny Jankowskiej w Uśnicach p. Jolanta Masny – Olech. Dyrektorzy przedstawili 

analizę z placówek. Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec rzetelnie przedstawionej 

informacji na komisjach nie było żadnych pytań i uwag. Przewodniczący wobec braku 

głosowania przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

Analizy stanowią Załączniki nr 5,6,7,8,9 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

7. Przyjęcie informacji w sprawie działalności i realizacji budżetu Powiatowego Urzędu Pracy 

w Sztumie za 2023 rok (analiza stanu bezrobocia i udział cudzoziemców na rynku pracy). 

 

Informację przedstawiła za pomocą prezentacji Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy  

p. Agnieszka Mackiewicz. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos zabrał radny p. Piotr Stec w sprawie wykonania zadania w zakresie bezrobocia na terenie 

naszego powiatu. Jest to widoczne i jest to powód do dumy, że ten wskaźnik radyklanie spadł. 

 



Głos zabrał radny p. Wojciech Cymerys w sprawie bezrobocia w powiecie Nowodworskim. 

 

Dyrektor PUP p. Agnieszka Mackiewicz odpowiedziała, że rolę odgrywać może czynnik 

sezonowości, ale trudno jest odpowiedzieć na to pytanie co tak naprawdę ma wpływ na ten 

wskaźnik bezrobocia.  

 

Radny p. Zbigniew Zwolenkiewicz zabrał głos w sprawie wskaźników bezrobocia, który 

przekłada się na pracę wykonywaną w powiecie. 

 

Radny p. Adam Krupa zapytał o planowane zwiększone zwolnienia lub zatrudnienia zgłaszane 

przez pracodawców. 

 

Na pytanie odpowiedziała Dyrektor PUP, że nie ma takich informacji, aby ktokolwiek zgłaszał 

zwolnienia grupowe.  

 

Głos zabrał radny p. Sławomir Erber, który podziękował i pogratulował pani Dyrektor oraz 

pracownikom PUP za trud włożony w pracę, który przynosi widoczne efekty w postaci 

zmniejszonego wskaźnika bezrobocia na naszym terenie. 

 

Ponieważ nie zgłoszono więcej uwag i pytań Przewodniczący podziękował za przedstawioną 

informację. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

8. Przyjęcie informacji w sprawie działań w zakresie promocji i kultury oraz turystyki powiatu 

za 2023 rok (dofinansowanie imprez). 

 

Informację przedstawiła Inspektor Wydziału Organizacji, Promocji, Nadzoru i Kadr  

p. Agnieszka Świercz Karaś. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

9. Przyjęcie informacji w sprawie średnich wynagrodzeniach nauczycieli szkół 

ponadpodstawowych i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat sztumski za 2023 

rok. 

 

Informację przedstawiła Naczelnik Wydz. Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygida Rutkowska 

– Piszcz. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

10. Przyjęcie informacji w sprawie wydanych pozwoleń na budowę w 2023 roku. 

 



Informację przedstawił Naczelnik Wydz. Architektury, Budownictwa i Rozwoju Powiatu  

p. Wojciech Babalski. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszedł do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę, w której radni będą mgli zapoznać  

się ze stanowiskiem przesłanym przez radnego p. Łukasza Merchuta. 

 

Przewodniczący zarządził koniec przerwy i przeszedł do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 

 

a) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Sztum części 

nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków działką nr 401/3, położonej 

w obrębie 002 miasta Sztum.  

 

Uchwałę przedstawiła Naczelnik Wydz. Geodezji, Kartografii, Katastru i Gosp. Nieruch.  

p. Krystyna Szczepanek. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję.  

 

Głos zabrał radny p. Zbigniew Pędziwilk, który poprosił o wgląd do projektu Skate Parku.  

 

Naczelnik Wydz. Geodezji, Kartografii, Katastru i Gosp. Nieruch. p. Krystyna Szczepanek 

poinformowała, że tym zadaniem zajmuje się gmina my tylko przekazujemy plac, na którym 

ma być utworzony ten Skate Park. 

 

Głos w dyskusji zabrał również Starota Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski, radny  

p. Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

Przewodniczący zakończył dyskusję i poprosił o przegłosowanie w/w uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Gminy Sztum części nieruchomości 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków działką nr 401/3, położonej w obrębie 002 miasta 

Sztum. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 



 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

b) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Program wyrównywania różnic między 

regionami III” w 2024 roku. 

 

Uchwałę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. „Program wyrównywania różnic między regionami 

III” w 2024 roku. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

c) w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu korekcyjno - edukacyjnego dla osób 

stosujących przemoc domową na lata 2024-2028”. 

 

Uchwałę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia „Powiatowego programu korekcyjno- edukacyjnego dla osób stosujących przemoc 

domową na lata 2024-2028”. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 



 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

d) w sprawie przyjęcia „Programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób 

doznających przemocy domowej w powiecie sztumskim na lata 2024-2028”. 

 

Uchwałę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia „Programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób doznających 

przemocy domowej w powiecie sztumskim na lata 2024-2028”. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

e) w sprawie przyjęcia „Powiatowego program psychologiczno-terapeutycznego dla osób 

stosujących przemoc domową na lata 2024-2028”. 

 

Uchwałę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia „Powiatowego program psychologiczno-terapeutycznego dla osób stosujących 

przemoc domową na lata 2024-2028”. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 



 

f) w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu dotacji celowej 

z budżetu Powiatu Sztumskiego na dofinansowanie zadania z zakresu orzekania  

o niepełnosprawności.  

 

Uchwałę przedstawiła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie p. Ewelina 

Łęgowska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu dotacji celowej z budżetu 

Powiatu Sztumskiego na dofinansowanie zadania z zakresu orzekania  

o niepełnosprawności. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

g) w sprawie zmiany uchwały LII/363/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 

roku w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2024 rok. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos zabrał radny p. Ludwik Butkiewicz, który poprosił o przegłosowanie pozostałych uchwał 

bez odczytywania.  

 

Przewodniczący odrzucił formalny wniosek złożony przez radnego z powodu przepisów jakie 

nas obowiązują. Uchwały lub uzasadnienia do uchwał powinny być przynajmniej 

przedstawione.  Z powodu braku innych pytań i uwag zarządził głosowanie do w/w uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały LII/363/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku  

w sprawie uchwalenia budżetu powiatu sztumskiego na 2024 rok. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

 

 



Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

h) w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego LII/362/2023 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 grudnia 2023 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2024-2034. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego LII/362/2023 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

27 grudnia 2023 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Sztumskiego na lata 2024-2034. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

i) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2024. 

 

Uchwałę przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządził głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2024. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Sławomir Erber, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 



Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marcin Jarocki 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 21 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

12. Wnioski i oświadczenia. 

 

a) wniosek o przegłosowanie stanowiska Rady w sprawie poparcia protestów rolniczych 

organizowanych w Polsce. 

 

Stanowisko w sprawie protestów rolników w Polsce odczytał radny p. Łukasz Merchut. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

 

Głos w dyskusji zabrał radny p. Wojciech Cymerys, który poruszył sprawę i aktualne problemy 

przedstawiane przez rolników. 

 

Przewodniczący poprosił o wyrażenie swojej woli w głosowaniu. 

 

Głosowano w sprawie: 

wniosek o przegłosowanie związanego ze stanowiskiem Rady w sprawie poparcia protestów 

rolniczych organizowanych w Polsce.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Sławomir Erber, Marcin Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, 

Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, 

Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ludwik Butkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Wojciech Cymerys 

 

Stanowisko radnych stanowi Załącznik nr 22 do Protokołu nr LIV Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Głos zabrał radny p. Łukasz Merchut w sprawie tzw. łatania dziur na drogach powiatowych  

po zimie. Do tematu dołączył radny p. Zbigniew Pędziwilk.  

 

Na prośbę odpowiedział Starosta Powiatu Sztumskiego p. Leszek Sarnowski oraz Naczelnik 

Wydz. Komunikacji, Transportu i Dróg p. Tomasz Knapik. Drogi powoli są remontowane  

nie tylko na wniosek Sołtysów, ale i mieszkańców. 

 

Radny p. Jarosław Stawny zgłosił problem drogi w miejscowości Tabory. 

 



Radny p. Grzegorz Kostrzewa poruszył temat finansów przyznanych od Marszałka 

Województwa na naprawę dróg w związku z zamknięciem mostu w Dzierzgoniu. 

 

Starosta odpowiedział, że wnioski zostały złożone i czekamy na odpowiedź. 

 

Radny p. Piotr Stec zapytał o losy sztumskiej obwodnicy. 

 

Starosta odpowiedział, że to tylko są jakieś spekulacje. Obwodnica będzie realizowana zgodnie 

z planem. 

 

13. Sprawy różne. 

 

Przewodniczący przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych przez radnych za dwa 

miesiące 2024 roku. 

 

Kolejną sprawą był proponowany termin następnej sesji na 27 marca 2024 roku. 

 

14. Zakończenie obrad. 

 

Ponieważ nie zgłoszono innych spraw przewodniczący po wyczerpaniu porządku posiedzenia 

zakończył 54 sesję powiatu sztumskiego. 

 

 

Przewodniczący 

Rady Powiatu Sztumskiego  

 

Dariusz Browarczyk 

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


